



教育部等七部门印发 校园足球八大体系建设行动计划

近日,教育部等七部门印发《全国青少年校园足球八大体系建设行动计划》。行动计划要求精心布局、夯实校园足球推广体系,全面发力、健全校园足球教学体系,示范引领、打造校园足球样板体系,严格管理、做强校园足球竞赛体系,统筹协调、形成校园足球融合体系,激励创新、构建校园足球荣誉体系,攻坚克难、搭建校园足球科研体系;强化导向、完善校园足球舆论宣传引导体系。

行动计划的工作目标是,到2020年,全国青少年校园足球普及推广、教学训练、竞赛联赛、师资条件、体教融合、宣传引导等体系更加完善,管理体系、制度体系、评价机制、条件保障更加健全。力争为每所校园足球特色学校培训至少一名具有中国足协D级或同等水平教师或教练员,力争每所校园足球特色学校均建有1块以上足球场地,有条件的高等院校均建有1块以上标准足球场,校园足球特色学校学生体质健康合格率达到95%以上,中小学生学习经常参加足球运动人数超过3000万。

行动计划指出,深化建设校内竞赛--校际联赛--选拔性竞赛--国际交流比赛为一体的竞赛体系。确保校园足球特色学校班班有球队,定期组织比赛,通过年级联赛组建各个年龄组的男女代表队。进一步完善小学、初中、高中和大学联赛、选拔性竞赛和夏(冬)令营活动。在全国最佳阵容的基础上,形成各别组别校园足球精英集训队选拔和建队机制,不断完善校园足球与青训体系同年龄组竞赛选拔机制。国家体育总局、中国足协在技术保障、教练员配备等方面,支持校园足球精英队参加世界中学生运动会、国际大学生体育联合会足球世界杯等国际性校园足球赛事。具有高校高水平足球运动队招生资格的院校需组建男女足球队参加全国青少年校园足球工作领导小组办公室规定的全国性比赛,实行升降级制,并逐步试行比赛成绩与高水平运动队招生计划相挂钩。推动各地建设城市内青少年统一的联赛体系。

行动计划强调,各地要结合实际制订校园足球特色学校学生贯通培养的具体办法,进一步完善各学段优秀校园足球运动员升学政策,不断畅通校园足球人才成长通道。(综合新华网等)

第六届呼和浩特业余足球联赛 圆满落幕



□本报记者 王雅静

历时3个多月,400多名来自各行各业的足球爱好者参与其中。快乐周末一起踢球晨体育杯第六届呼和浩特业余足球联赛10月25日圆满落幕。

闭幕当日举行了成年十一人制组决赛,瑞沃足球队以2:0战胜草蜢体育广缘足球俱乐部,夺得本届呼市业余联赛该组别冠军。

在科学有序恢复体育赛事之后,呼和浩特市业余足球联赛适时举行。今年的联赛分设了6个组别,青少年甲组、乙组,成年五人制、十一人制,元老组,还有今年首次设置的女子组。广大足球爱好者参与热情之高、效果之超出我们的预料。呼和浩特市足球运动中心主任刘勇说:在疫情防控常态化的趋势下,我们看到了广大足球爱好者对自己的联赛参与的热情。今后,我们还要把呼市业余联赛这个品牌擦得更亮,把氛围搞得更好。我们希望给大家创造一个平台,让更多的人用更多的方式参与到足球活动中来。

闭幕式上,主办方为前八名的球队颁奖,还颁发了优秀教练员、优秀裁判员、最佳球员、最佳射手、最佳守门员以及体育道德风尚奖、最佳团队奖。



小小少年 驰骋在校园绿茵场上

我的主场,我做主!



□文/本报记者 王雅静 图/许婷

周末你会干什么?内蒙古的小学生们会用一场场足球赛点亮自己的周末时光。2020校园足球周末联赛暨三区争霸赛在10月的第四个周末正式打响,快乐足球 我的主场 的主题将在这个秋天烙印在小小少年们的心中。

首届校园足球周末联赛2019年3月正式启动,在全区11个盟市的20个赛区以主客场赛制进行。每周一到两场足球赛,老师同学加油助威,家长到场助阵,周末联赛成为校园足球一道亮丽的风景。联赛吸引了区内230所学校、278支球队的4170名球员参赛,完成比赛场次1478场。一年间,联赛的赛事规模和影响力上都在不断扩大和提高。

本届联赛将在三个方面持续发力,一是周末联赛的规范化。我们开展了周末联赛裁判专项培训,提升联赛整体执裁水平;开展教练员专项培训,提升教练员执裁水平。赛制上将校园足球四级联赛的旗(县)长杯和周末联赛有效衔接,形成稳定科学的赛事体系,加强赛事监管,严格工作流程,完善竞赛管理办法,让赛事更加专业;二是将周末联赛赛事品牌化,把快乐足球,我的主场 深深烙印在每支参赛球队队员的心中。各主场学校进行的文化展示,开幕式的精彩表演,啦啦队的加油助威和家长们们的广泛参与,都是周末联赛赛事文化的独特表现。

三是探索盟市联动的新模式。2020校园足球周末联赛在鄂尔多斯市达拉特旗、包头市昆区和青山区3个全国足球足球示范县的球队间开展争霸赛,进行跨盟市、跨区域的高水平赛事较量,引领校园足球工作全面提质增效。内蒙古学生体育协会会长陈子文说。

10月23日,2020校园足球周末联赛暨三区争霸赛的揭幕战在鄂尔多斯达拉特旗打响。达拉特旗第八小学足球队主场对阵包头市青山区一机七小足球队。哨声响起,球场上你争我夺,球边呐喊助威声不绝,达拉特旗第八小学六年级的王宣皓和同学在场地边起劲得加油助威。特别想看到我们学校球队获胜,也希望来我们学校其他球队能喜欢我们的学校。王宣皓在比赛期间担任小讲解员,为参赛球队介绍自己的学校。足球运动特别有感染力,被场上的球员带动,感觉自己充满了斗志。王宣皓说。

我们一直都支持孩子踢球,踢球既强健了孩子的体魄,也培养了他们的团队意识,学会和别人怎么相处。青山区一机七小参赛队员秦璟琦的妈妈。孩子从小身体比较弱,胆子也比较小,我们就让他踢足球锻炼一下。从二年级到六年级,我们能看到他的变化,他自己也喜欢上了足球,家里就一路支持到现在。秦璟琦平时也参加一些包头的校园足球比赛,这次来达拉特旗比赛妈妈特意跟

了过来。不是不放心,现在他的自理能力已经很强了,就是想过来给他加油打气,也是一次亲子互动。

本届比赛首次举行了三区争霸赛。鄂尔多斯达拉特旗、包头市昆都仑区、青山区三区之间车程近,满足了周末联赛低成本、高频次持续开展的需求。而且三区竞赛水平接近,都是全国青少年校园足球示范县。周末联赛在三区之间的联动,突破了2019年周末联赛在各赛区内部竞赛交流的局限,是校园足球区域间赛事交流的一个新举措。赛事主办方工作人员王建峰说。

揭幕战现场,观看比赛的老师和同学手举周末联赛 加油!的旗帜欢呼雀跃,球场边的大屏幕上直播着比赛实况,赛场上气氛热烈。最终,主场作战的达拉特旗八小足球队以2:0战胜客队青山区一机七小足球队。

揭幕战后,2020校园足球周末联赛在兴安盟扎赉特旗赛区、呼和浩特市新城区赛区等12个赛区陆续开赛,139所学校,137支男队、56支女队共193支足球队参与到比赛中来。周末的校园热情绽放,足球小将们奔跑在逐梦的绿茵场上。

